

## 有一种年味叫坚守

□郭 剑

春节期间，我市出动环卫保洁人员1200人次，清运生活垃圾300多吨；出动城管人员900人次，检查摊位400余家……这，是焦作城管交上的春节“成绩单”。

万家灯火庆团圆，欢乐祥和迎新春。为保障春节假期的正常生活秩序和市容环境的整洁有序，焦作城管一如既往坚守岗位，切实做到信息畅通、快速反应、处置有力，用责任与坚守为节日增添了一道亮丽的风景线。

春节前夕，2月6日下午，市城管局党组书记、局长杨树亮带队，先后来到恩州驿古街、南水北调文旅小镇怀川民俗文化节现场、市东部加气站等地，对市容秩序、环境卫生、燃气安全等城市管理工作进行调研。调研中，杨树亮表示，越是春节越要提高警惕，持续提升服务质量，增强安全意识，精细化管理城市，严格落实各项安全措施，筑牢安全防线，护航平安春节，用城管人的辛苦指数换取群众的幸福指数，让群众度过一个快乐、文明、洁净、安全的春节。

按照全市燃气经营“大排查、大起底、大整治”工作部署，春节期间，市城管局组织各县（市、区）燃气主管部门、燃气企业，围绕餐饮门店、流动摊贩等人员密集场所以及液化气站、天然气门站、天然气管线等燃气经营重点场所部位，开展燃气安全隐患排查整治工作，现场宣讲燃气安全使用知识。全市城管部门春节期间共检查餐饮门店、液化气站、供气门站等1400余家次，巡检管道80余次，发现问题隐患70余处，已全部现场整改，燃气安全形势持续平稳。

春节期间，我市出动城管人员900人次，检查摊位400余家。其中，针对山阳大市集、田源市场口、雕塑花城附近等重点部位加强管理，共治理“三种经营”100余起，清理小广告20多处，喇叭扰民3起。同时，对占道经营、流动摊贩等进行劝导教育、依法查处，加大对烟酒商贩的宣传教育力度。

针对城市环境环卫保洁，市城管局督促环卫企业对辖区内环境进行全面清洁，特别是对市影视城、南水北调文旅小镇怀川民俗文化节现场、恩州驿古街、缝山公园、东方红广场等春节集市，沿途道路进行及时清理，保障节假日期间辖区内环境整洁。春节期间，我市城管人员发现及处理城市“六乱”48起，出动环卫保洁人员1200人次，清理生活垃圾300多吨，用城管人的辛苦护航春节假期。

市城管局有关负责人表示，春节期间，焦作城管持续压实城市管理各项工作，保证城市环境干净整洁、城市运行安全有序，让广大市民群众过上一个平安、祥和、愉快的春节假期。



↑市城管局党组书记、局长杨树亮（中）在恩州驿古街调研检查。



↑山阳区环卫人员在春节集市进行卫生保洁。

→中站区城管局执法人员检查商户液化气罐安全装置。



坚守意味着“时时放心不下”的担当。全体城管人绷紧“越是春节越要提高警惕”这根弦，切实增强安全意识，严格落实各项安全措施，在全市范围内扎实开展燃气经营“大排查、大起底、大整治”活动，重点围绕餐饮门店、流动摊贩等人员密集场所以及液化气站、天然气门站、天然气管线等燃气经营重点场所部位，开展燃气安全隐患排查整治，共检查餐饮门店、液化气站、供气门站等1400余家次，巡检管道80余次，发现问题隐患70余处，已全部现场整改。全体城管人以起步就奔跑、起跑就冲刺的昂扬姿态和十足干劲，为广大市民欢度平安、祥和、愉快的新春佳节提供了保障。

坚守意味着无怨无悔的付出。为保障春节假期正常生活秩序和市容环境整洁有序，全体城管人提高精细化管理水平，对重点部位加强管理，共治理“三种经营”100余起，发现并处理城市“六乱”48起，清除非法小广告20多处，整治喇叭扰民3起；加大环卫保洁力度，出动环卫保洁人员1200人次，清运生活垃圾300多吨，真正做到信息畅通、快速反应、处置有力，用默默奉献和勇挑重担为节日的城市增添了一道亮丽的风景线。

这个春节假期，无论是燃气安全隐患排查整治第一线，还是环卫保洁主战场，抑或维护市容秩序最前沿，全体城管人以责任担当和执着坚守融汇成独特的“新春乐章”，激发了“人一之我十之、人十之我百之”的干劲冲动，激扬了担当奉献的精神力量，真正做到了用城管人的辛苦指数换取群众的幸福指数。

满怀信心，奋跃而上；春暖花开，未来可期。全体城管人必将在春风浩荡里向着未来大步前行，在中国式现代化建设焦作实践中不断彰显城管担当！



扫描  
关注我们



焦作城管  
即刻关注共享精彩

## 盘点·2023

### 美丽城市 “我”来护航

——山阳区环卫服务中心2023年工作盘点



山阳区环卫人员清扫道路积雪。

本报记者 高小豹

时光荏苒，白驹过隙。2023年以来，山阳区环卫服务中心以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，始终坚持“宁可一人脏，换来万家净”，为广大人民群众营造一个舒适、清洁、环保的生活工作空间。

#### 加强日常管理工作 提高环境卫生质量

2023年，山阳区环卫服务中心持续做好城区39条主次道路快车道、慢车道、人行道和东方红广场、万方桥以及焦东路、山阳路、解放路、建设路4座南水北调桥主行车道的“人工+机械”清扫保洁工作。

同时，该中心持续做好24座垃圾中转站的居民生活垃圾收

集转运和主次干道果皮箱的清掏维护工作，对中转站内外环境进行整治，增加保洁频次，保持站内外环境整洁，增加消杀频次，控制蚊蝇滋生，定期对站内设备进行检查，随坏随修。

#### 推进垃圾分类工作 宣传生态环保知识

为扎实推进垃圾分类工作，山阳区环卫服务中心不断建立健全垃圾分类工作专班，统筹推进生活垃圾分类工作。积极完成省级垃圾分类示范小区集中投放点（驿站）建设重点任务。2023年以来，已配齐垃圾分类收集运输车辆60余辆，设立有害垃圾暂存点1个，设立建业森林半岛小区、河南黄河河务局家属院2个示范小区。

同时，该中心把垃圾分类工作与“六帮六助”行动深入融合，在全区开展垃圾分类提质增效行动。2023年以来，对接完成8.1万户垃圾分类目标任务，推动垃圾分类进小区、进学校等“十进活动”，共开展垃圾分类集中宣传活动70余场，发放宣传彩页1.5万余份、小礼品1万余份，入户宣传2.5万余户，改造垃圾分类车辆200余辆，新建垃圾分类亭4座。

“美化城市市容市貌，给人民群众一个舒适的生活、工作环境是我们每一位环卫工作者的神圣使命，也是我们日常工作必须遵循的职责。2023悄然走过，2024慢慢走来，新的一年，我们将一如既往、踏实工作，为全面提高广大市民的生活质量和人居环境而努力。”山阳区环卫服务中心主任谢双成说。

### 创新治理 优化环境 便民服务再上新台阶

——高新区城市管理综合服务中心2023年工作盘点



高新区城管局执法人员清理商户门前积雪。

本报记者 高小豹

“城市是人民的城市，人民城市为人民。”以统揽全局的系统思维“绣花”，守护温暖万家灯火，2023年，高新区城市管理综合服务中心始终坚持“以人民为中心”的发展思想，扎实推进城市管理，创新治理方式，优化城市环境，提高便民服务水平，提升城市生活幸福指数。

#### 提高便民服务水平 增强市民获得感

2023年，高新区城市管理综合服务中心全年累计整治提升窨井998个，其中雨水井盖218个，污水井盖140个，雨水箅子640个，共涉及怀府路、怀庆路、怀玉路等12条道路，超额完成年度300个工作指标。

针对黄河路污水管道病害体检测，该中心共计检测175段，检测长度总计7.19公里，检测出管道缺陷共计500余处；对文苑路、永兴路、神州路、黄河路、世纪路、碧莲路6条道路开挖修复污水管道共计200多米。清理雨污水检查井垃圾杂物30座，清理收水井体22个。

540座，累计疏通地下排水管网约7.3公里。

同时，扎实推进停车场整治工作。截至目前，该中心已完成城区路内停车泊位的统计工作。城区范围内28条主次干道路内停车泊位12366个，新增机动车位1488个，非机动车位780个。

#### 优化城市环境 打造宜居城市

针对各类树木种植特点和生长状况，高新区城市管理服务中心从规划、采购、施工、后期养护等多个环

节严格把关，改善苗木生长环境。2023年，高新区完成对神州路（怀玉路—宇华实验学校）、民主路（新河桥—南海路）等路段快慢车道中间绿化带进行绿化提升，栽植乔木类346株、灌木类353株，栽植红叶石楠、大叶黄杨、南天竹等10317.52平方米，铺种冷季型草坪412.69平方米。

为加强道路清扫保洁，打造洁净路面，该中心采用人机联合、多机联合作业模式，加大机械化作业频次，对辖区内核心路段进行集中清扫、卫生死角清除作业。路段实行定人、定岗、定位、定责，加大保洁力度，确保垃圾无积存，并定时组织安排700余名环卫工人、470名绿化工人开展“全城清洁”活动。在垃圾分类提质增效方面，高新区范围内垃圾分类试点小区35个，约2.7万户，自治5000余户，基本达到辖区全覆盖。

同时，为更好地提升高新区市容市貌，该中心组织对辖区玉溪路、九州路等路段残旧、破损果皮箱进行零件更换，更换不锈钢分类果皮箱内桶225个，钢质分类果皮箱内桶113个，三角锁78把，门40扇，新增民主路南段（南海路—黄河路）果皮箱22个。

筑牢燃气安全防线  
提升城市管理水平

2023年，该中心全年共排查燃气用户1084家次，利用燃气安全专项整治APP系统开展线上燃气安全排查工作，排查率及问题整改率均达100%。同时，深入开展燃气安全知识宣传工作，对6个乡镇（街道）进行10余场燃气安全知识培训，参会人员达到近千人。居民燃气安全装置加装工作完成燃气立管改造5000米、居民户内安全装置加装11228户、更换燃气表箱332个。

按照严管道路、规范市场、合理分流的工作思路，2023年，该中心对沁泉湖公园、民主路和善桥、太行盆景园、韩愈路百大嘉园门口、世纪路大北张段同仁医院对面、河南理工大学东门芦堡菜市场周围、碧莲路钦平陵村口、丰收路职业技术学校、金山商业街、万鑫商城周围等占道经营现象进行治理取缔。2023年共取缔流动经营3600余处，店外经营2800余处，店内经营1500余处，店外乱堆乱放1800余处。

2023年，该中心持续深入开展“门前五包”治理工作，对37条主次干道1200余家商户进行摸排建档，签订“门前五包”责任书，将责任牌粘贴上墙，建立商户自治群；对新增门店及“门前五包”责任牌、责任书进行查漏补缺，签约率、落实率达100%，做到认识到位，落实责任，为实施契约化管理奠定基础。

该中心严格按照市城管局开展的户外广告专项治理工作要求，组织人员开展道路市容秩序巡查，同时，为执法人员配发小铲刀、自喷漆等广告清理工具，及时清理沿街立面视觉污染相关问题。

高新区城市管理综合服务中心有关负责人说，2024年，高新区城管中心将继续砥砺前行，不断提升城市管理水平，始终牢记“想群众之所想，急群众之所急，解群众之所难”这一思想为市民提供更加优质的服务。以民为本，常态运转；不忘初心，牢记使命。

（本报照片均由本报记者高小豹摄）